

我市多措并举筑牢校园安全防线

“如何预防未成年人溺水和自救常识？”“如何应对校园欺凌、霸凌？”“如何保护未成年人食品安全？”“如何让孩子远离各种交通意外伤害？”……为进一步提高学生及家长安全防范意识，近期，我市在各中小学发起了让家长与孩子共同观看安全教育公益直播课活动，为家长在实际生活中更好地排除安全隐患、正确疏导异常心理、塑造身心健康的孩子提供了有益指导。

校园安全重于泰山。把校园建成最阳光、最安全的地方需要不断完善校园安全长效机制。近年来，我市多措并举，通过不断强化校园安全防控体系、加强学生安全教育等，筑牢校园安

全防线。

我市积极推进学校安全风险隐患双重预防体系建设和安全防范体系建设。截至目前，全市104所规模以上学校安全风险隐患双重预防体系已建成投用，134所城镇中小学校和25所城市幼儿园设置了“护学岗”，260所中小学（幼儿园）安装了一键报警装置。加大安全隐患排查力度，加强重点领域安全管理工作。我市先后组织开展了春季、夏季和冬季学校安全大排查大整改活动，对排查出的问题，建立台账、细化措施、落实责任、及时销号。同时，加强部门协调联动。我市建立学校安全

管理常态化监管长效机制，健全政府有关部门共同参与的学校安全风险防控体系，全面加强安全工作的组织领导，将安全工作纳入学校年度目标考核，实行“一票否决制”。加强阵地建设，落实安全、法治、心理健康教育课，做到计划、教材、教师、课时四到位。建设安全工作家校共管体系，督促家长做好学生在校外的监护责任。教育、公安、消防、市场监管等相关部门密切协作，积极开展“护校安园”专项行动，完善“平安校园”创建机制，校园及周边治安环境进一步改善；加强学校食品安全监督检查，积极开展食品安全专项检查与督导，确保学校食堂食品安全；强化校外培训机构治

理，成立校外培训机构专项治理行动领导小组，对辖区校外培训机构进行拉网式排查，逐一核查登记，“一家一册”建立台账，严把准入关口，规范培训行为。通过以上举措，进一步增强了全市师生的安全感，有效筑牢了校园安全“防护墙”。

“应对校园安全问题，是对教育系统全方位的考验，更是对社会治理的综合考验。让每一个学生健康成长，是教育工作者的神圣使命。我们只有以百分之百的努力，筑牢安全防线，努力做到万无一失，才能回应每位家长的殷切目光。”市教育局相关负责人表示。

融媒体中心记者 张沛沛

25位汝瓷大师齐聚汝州职院见证陶瓷馆开馆

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 常思蜀）6月2日上午，25位汝瓷大师齐聚汝州职业技术学院，参加该学院陶瓷馆开馆仪式暨陶瓷专业建设、产教融合研讨会，共襄陶瓷事业发展大计。

该学院党委书记翟会杰在致辞中说，汝州职院是我省高校中唯一把陶瓷专业建在瓷区的高校，陶瓷专业是学院着力建设的3个特色专业群之一，力争通过5到10年把陶瓷专业打造成全省乃至全国高校的高水平专业、特色品牌专业。建设陶瓷馆，一为开阔师生眼界、提升师生水平提供标杆，二为将陶瓷大师请进校园、走进课堂搭建桥梁，三为实现校企双方的合作搭建平台，四为社会提供一个观赏陶瓷、提升汝瓷知名度和影响力的场所。

开馆仪式由该学院党委副书记、院长刘延宾主持。在25位汝瓷大师的见证下，翟会杰和大国工匠、中国陶瓷艺术大师朱文立共同为陶瓷馆揭牌。翟会杰、刘延宾向捐赠陶瓷馆作品的汝瓷大师颁发收藏证书，并合影留念。

开馆仪式结束后，汝瓷大师们到该学院陶瓷楼参观陶瓷教学、实训设备，仔细查看学生们的手工操作，有的还现场教授拉坯、刻花等技术。随后，汝瓷大师们齐聚该学院综合楼三楼会议室，参加学院陶瓷专业建设、产教融合研讨会。

现场气氛热烈，大师们谈笑风生，一一发言，对汝州职业技术学院陶瓷专业的师资队伍、设备设施、教育教学、实习实训等方面取得的成绩感到由衷的高兴，盛赞陶瓷事业后继有人，大有希望。各位大师一致表示，很愿意多到学院来传授技艺、交流心得，并接纳陶瓷专业学生到企业实践锻炼，共同努力办好陶瓷专业，推进汝瓷产业发展。发言中，汝瓷大师们各有侧重，对设立工作室、自制手工设备、联手科研攻关、研制新器型、线上汝瓷销售人才培养等方面提出意见和建议。

“汝州职业技术学院陶瓷专业必将像一束光，不仅照亮学生，也将照亮整个汝瓷产业。”中国工美行业艺术大师王振芳最后发言，她饱含深情的话语表达由衷的期许，赢得大家热烈的掌声。

第一医疗集团

“爱眼”活动走进塔寺小学

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）为提高学生卫生保健意识，保障孩子健康成长，汝州市第一医疗健康集团总医院一体化全民健康中心携手门诊眼视光中心，于日前走进塔寺小学，为同学们进行“近视防控、健康用眼”科普讲座。

门诊眼视光中心验光员薛师岩，围绕“近视的原因”“近视的分类”“近视的防护方法”等，通过生动有趣的讲解，与孩子们就“如何科学用眼、爱眼、护眼”等问题互动交流，讲座现场学生们听得

聚精会神、津津有味，交流互动气氛热烈。活动结束后，同学们学习兴趣高涨，前来咨询的同学们络绎不绝，大家纷纷表示要从自身做起，从生活中的小细节做起，改掉不良用眼习惯，让自己拥有一双健康明亮的眼睛。

通过此次“爱眼”活动，让同学们对预防和保护视力有了更深的认识，了解如何健康科学地使用眼睛，如何正确地保护它，进一步增强科学用眼、爱眼、护眼的意识，懂得养成良好用眼习惯的重要性。

市济仁糖尿病医院

开展科普义诊活动

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 宁艳）为提高全民健康意识，加强全民健康教育，6月1日上午，汝州市糖尿病防治协会联合汝州市青年志愿者协会，为汝州市济仁糖尿病医院患者送上一场精心准备的“关爱糖尿病人，预防糖尿病”科普义诊活动。

在科普义诊活动现场，汝州市济仁糖尿病医院六病区主任程凯鑫为广大糖尿病患者讲解了糖尿病患者如何科学健康的饮食、怎样控制血糖、日常注意哪些事项可

以预防糖尿病足的发生，指导患有糖尿病的患者，如何正确合理服用降糖药，并告知患者要养成良好的生活习惯，树立“防大于治”的理念。六病区护士长张铃笛生动细致地讲解了如何预防糖尿病足的发生，包括怎样正确洗脚、修剪趾甲、选择合适的鞋袜以及保持足部皮肤健康的小妙招等内容。

活动现场气氛热烈，为了方便大家记忆，程凯鑫和张铃笛还总结了简明扼要的预防糖尿病足口诀，为大家发放了健康教育手册。

融媒体中心记者 张沛沛

欢度六一 伴童成长



团市委

6月1日，共青团汝州市委携手河南钰华泰商贸有限公司、青少儿机器人编程中心等爱心企业到汝州市东芝希望小学开展“学习二十大，争做好队员”“六一”慰问活动，为70名困境儿童、留守儿童送去节日祝福和慰问。

在东芝希望小学，团市委书记邵晨与孩子们亲切交流，详细询问了孩子们的学习和生活情况，为他们送上书包和文具，并带去节日的祝福，鼓励孩子们要学好文化知识，养成良好习惯，争做新时代的好少年，将来能利用自己所学、所能，回报家乡、回报社会，为建设自己的美丽家乡而努力奋斗。

青少儿机器人编程中心的志愿者为孩子们带来一堂生动益智的乐高课，激发孩子们的创造力和想象力。

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 孟奕含

活动现场，折纸、画画、涂娃娃等，让现场洋溢着欢声笑语，孩子们在参与和体验中收获了节日的快乐。

融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 尚自秋

市妇联

6月1日上午，市妇联联合市教体局、市民政局到寄料镇牛沟、磨石、郭沟3所小学开展关爱慰问留守儿童活动。

活动中，参加活动的领导干部与爱心企业代表和小朋友们亲切互动，详细了解了学校的基础设施建设、师资配备及孩子们的学习生活情况，还为孩子们送上了爱心童鞋、书包、故事书等礼物，鼓励他们好好学习，健康快乐成长。

融媒体中心通讯员 史佳佳

“反转入像”、无人机等多件科技展品深深吸引着孩子们的注意力和好奇心。

“这次科普大篷车进校园活动非常及时，活动的开展营造了浓厚的科学氛围，让同学们学到了很多科学知识，为提高青少年的科学素质打下了良好基础，同时也为孩子们节日增添了别样色彩。”学校校长宁小平说。

融媒体中心通讯员 董洁英

平外学校

6月1日下午，在市文明办的指导下，平顶山外国语学校组织志愿者专程来到帮扶对象——米庙镇乡村学校少年宫，开展文明校园与乡村学校少年宫结对帮扶活动，为当地的少年儿童送去了乒乓球拍、羽毛球拍、跳绳、跳棋、书法书籍和字帖等文体和学习用品，表达了对孩子们节日的祝福。

该校的书法老师张浩和美术老师冯熠分别为在场的师生讲授了书法公开课和简笔画公开课。精彩的讲解，精湛的技艺让在场的学生们全神贯注，跃跃欲试。志愿者们还赠送了手工制作的小礼物，让孩子们不但学到了书法和美术的基础知识，还得到意外了礼物，欣喜之情洋溢在每个孩子的脸上。

融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 范卫明

汝州二高

开展“万师访万家”活动

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 景政鲁）家访是学校协同育人的重要内容，是促进学生健康成长的重要举措。为密切家校联系，促进共同发展，近日，汝州二高开展了“万师访万家”学生家访活动。

活动中，全体班主任及任课教师深入学生家庭，通过走访、座谈、交流等，了解学生家庭背景、家长对教育的期望、学生学习情况与习惯等，进一步加深师生家长之间的沟通与交流。

学生家长纷纷表示，家访为他们提供了一个了解自己孩子学习情况的机会，也让他们更加信任和了解学校教育的全貌。教师们也反馈，通过家访活动，加深了对学生家庭情况的了解，更有针对性地制定了个性化教育方案，也更加了解了家长的期望和需求，更好地为学生们提供优质教育教学服务。

本次活动是汝州二高落实“立德树人，为国育才”办学宗旨的又一具体举措，更是一次促进学校与家庭紧密联系的重要活动。汝州二高将进一步深化教师与家长之间的交流互动，为学生们的健康成长积累更多的教育资源与经验。

汝州五高

举行2023届毕业典礼

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 武梦瑶）乘风破浪正青春，逐梦启航向未来。6月3号，汝州五高举行“青春绽放 梦想启航”2023届毕业典礼，全体师生欢聚一堂，为青春礼赞，为梦想助力，为成长加油。

毕业典礼中，高三年级主任闵俊侠为同学们送上毕业赠言，她希望同学们自信乐观，坚韧不拔，争创佳绩，在青春奋斗征途乘风破浪，一往无前。高三教师代表杨雪侠送上了对毕业生的深情嘱托和美好祝愿。高三学生代表杜靖雯发言，与所有毕业生共同回忆了高中三年的美好时光。学校领导班子成员为2023届毕业生代表颁发了获奖证书和毕业证书，祝贺同学们顺利毕业。

市滨河路小学

青蓝共建 携手共进

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 邵艳涛）日前，为促进学校青年教师的成长，充分发挥骨干教师“传、帮、带”的积极作用，达到“师徒结对、以老带新、以新促老、共同提高”的目标，更快地提高学校整体教育教学水平和教育教学质量，市滨河路小学教育集团开展了青蓝共建工程听课评课活动。

“师傅领进门，修行在个人”。听课评课活动中，每组青蓝教师都认真研读新课程标准、教材，立足核心素养，明确教学目标，精心设计教学过程。教师认真落实“学生主体，教师主导”的教学思想，运用多种教学方法，展示了教师的教学风采。学生积极互动，课堂百花齐放，精彩纷呈。

学贵得师，亦贵得友。学校领导、相关学科教师参加了听课评课活动，并进行了全面的分析和中肯的点评。听课评课老师们由此及彼、触类旁通，从课程理念、教学设计、专业素养、教学态度等方面进行了研讨。最后，学校公布了青蓝工程听课评课活动获奖名单，为获奖师徒颁发了证书。

简讯

日前，汝州二高开展“欢庆六一、与爱相伴”教职工亲子趣味活动。孩子们与家长们一起进行了小兔子过河、亲子推小车、抛接毽球等趣味游戏。孩子们与家长们的默契配合和活跃的氛围让欢声笑语充满了整个校园，小朋友们拿着奖品，开心极了。
李浩然 景政鲁

日前，汝州市阳光学校举行“阳光伴我成长”六一嘉年华暨素质教育成果展演，同学们用优美的舞姿、欢快的旋律憧憬着美好的未来，彰显了素质教育的成果和风貌。
李浩然

6月2日上午，汝州市教育发展基金会向汝州二高赠送50件矿泉水，祝愿二高学子高考水到渠成、金榜题名。
李浩然 景政鲁

近日，汝州市塔寺小学开展“童心向党，茁壮成长”庆六一系列活动，通过节日慰问、“师爱相伴、情暖童心”志愿活动、教职工亲子活动等，让孩子们切身感受到了“大家庭”的温暖。
李浩然



6月1日，滨河路小学教育集团开展了丰富多彩的庆祝活动欢度“六一”，引领学生们从小听党话、跟党走，爱祖国、爱劳动、爱科学，努力成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。图为学生正在做手工。
张亚萍 摄



6月1日，我市小博士幼儿园举办的“趴大桌，吃大席”活动，不仅让孩子们学会了文明健康的进餐习惯，还通过饮食活动，让孩子们加深了对传统文化的理解和感悟，激发孩子们的学习兴趣。
陈晶 摄